
 Ţinutul Neamțului, acest tărâm ce dăinuie de veacuri în inima Moldovei, impresionează de fiecare dată cu 
măreţia Ceahlăului, neastâmpărul apelor Bistriţei, cu vechile ziduri muşatine ale Cetății Neamț, măiestria zugrăvelilor 
de la Agapia şi Durău, cu atmosfera evocatoare de la Humuleşti. O lume cu aură de legendă, zugrăvită în nemuritoare 
pagini literare. Scrierile lui Creangă, Hogaş, Vlahuţă şi Sadoveanu dezvăluie un ţinut cu o natură sălbatică, cu oameni 
gospodari şi primitori şi un trecut măreţ, încrustat în spiritualitatea românească. Toate cele patru mituri fundamentale ale 
românilor se regăsesc în Ţinutul Neamţului: mitul întemeierii, mitul jertfei şi al creaţiei, mitul mioritic şi mitul zburătorului.
 
 Călător într-o lume de poveste: Judeţul NEAMŢ este invitaţia noastră pentru a veni şi a cunoaşte aceste 
locuri, despre frumuseţea cărora Miron Costin spunea:  „...dacă zeiţele din fabulele greceşti ar fi aflat de aceste ţinuturi, 
ar fi venit desigur aici, din Olimpul lor“.
                                                                                                                        

Consiliul Judeţean Neamţ
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Pe firul râului Bistrița, de la Poiana Largului până aproape 
de Bicaz, se întinde cel mai mare lac antropic amenajat 
pe râurile interioare din România: Lacul „Izvorul Muntelui”. 
Pe o lungime de 35 de km, luciul de apă împreună cu 
dealurile ce îl străjuiesc, satele așezate pe văi și culmile 
muntoase din planurile mai îndepărtate oferă privirii 
peisaje pitorești pe care le poți vedea cu ușurință de 
pe șoseaua ce urmărește fidel malul lacului. În punctul 
de belvedere de la Hangu natura se prezintă în toată 
splendoarea ei, prin imaginea oferită de oglindirea 
„Pionului” – Muntele Ceahlău în apele “mării dintre 
munți”, așa cum a fost denumit Lacul Izvorul Muntelui.
Înainte de a ajunge la Bicaz, lacul este stăvilit de cel 
mai mare baraj de greutate din România de pe râurile 
interioare, înalt de 127 m, care ţine piept celor 1250000 
mc de apă. Portul amenajat pe lac, situat în apropierea 
barajului, îţi oferă, cu ospitalitate, plimbări pe lac cu barca, 
hidrobicicleta sau vaporaşul, bucate specifice şi locuri 
de odihnă pentru noapte, într-un aer curat şi privelişti 
încântătoare.

        Lacul Izvorul Muntelui

I Lacul Izvorul Muntelui 
I Barajul de la Bicaz 02
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Ceahlăul, muntele care farmecă cel mai puternic privirea 
și înaripează în cea mai mare măsură, dintre toți munții 
României, imaginația drumeților, se înalță ca o măreață 
cupolă a Carpaților de Răsărit și întregului pământ 
moldav, pe meleagurile Neamțului. Este un mare și 
impresionant muzeu în aer liber, cu exponate unice, care 
poartă cu ele povestea de viață, sub formă de legendă 
ori simplu toponim: Dochia, Panaghia, Toaca, Dorobanțul, 
Călugării, Piatra Lăcrimată, Polițele cu Crini, Turnurile lui 
Butu și Ana, Detunatele. Este o uriașă insulă de floră și 
faună, dezvoltată prin milenii și veacuri de grandioasă și 
zbuciumată evoluție geologică.
Nimbul său legendar – „muntele sfânt la dacilor”, „muntele 
rugăciunii” – este completat de o înfățișare cu adevărat 
impunătoare, dată de masivitatea sa și o anumită aură 
misterioasă. Dominând munții din jur și datorită poziției 
sale relativ singuratice, ce-i permite o vizibilitate distinctă, 
aidoma unei vechi piramide sau unui semeț promontoriu, 
Ceahlăul se zărește din multe părți ale Moldovei și 
Transilvaniei.

  Ceahlăul - Olimpul Moldovei

Constituit dintr-un sistem de culmi radiare, ce converg în 
două puncte de înălțime maximă, Ocolașul Mare (1907m) 
și Toaca (1904m), masivul se întinde pe o suprafață de 
290 kmp, din care doar 10 la sută reprezintă golul alpin 
conturat de pereți abrupți, ce-i dau și aspectul de cetate.
Dintotdeauna, fie din împrejurimi, fie de pe culmile sale, 
sub blândul răsfăț al razelor de soare, ochiul a avut a se 
bucura și sufletul a se lăsa pătruns de miracolul etern, 
mereu viu și copleșitor, al naturii: Ceahlăul.

I Capre Negre în Masivul Ceahlău 
I Traseu Vf. Toaca, Masivul Ceahlău
I Vf. Toaca, Masivul Ceahlău
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Coline ce se rostogolesc una peste alta, păduri de foiase, 
păşuni cu turme de oi şi apa Cuejdelului zăgăzuită de un 
versant alunecat peste cursul ei: un peisaj pitoresc al unui 
lac de munte format nu demult. Acesta este Cuejdelul, 
un lac de baraj natural, format în perioada 1978-1991, în 
Munţii Stânişoarei. Cu o lungime de 1 km, o suprafaţă de 
12,2 km şi adâncimi ce variază între 7 şi 14 m, Cuejdel 
a devenit cel mare mare lac de acest gen din ţară. Un 
luciu de apă străpuns de trunchiuri de copaci, înconjurat 
din toate părţile de pădure, cu o floră şi o faună specifică 
zonei, această arie naturală protejată se prezintă 
drumeţilor drept o oază de sălbăticie, un peisaj ce îşi 
schimbă culorile de la un anotimp la altul, impresionând 
de fiecare dată.

        Lacul Cuejdel

I Lacul Cuejdel 
I Lacul Cuejdel 0908
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La poarta de intrare dinspre apus, cum vii dinspre Ardeal, 
te întâmpină un peisaj impresionant, care îți deschide 
calea către frumosul tărâm nemțean: Cheile Bicazului. Din 
timpuri vechi și până astăzi, apele repezi ale pârâului Bicaz 
au săpat în munte și au format cele mai spectaculoase 
chei din țară. Peisajul îți taie răsuflarea și nu știi de este vis 
sau realitate: pereți înalți de stâncă se ridică spre cer, ca 
într-o încercare de atingere a nemărginirii și lasă drumul 
să șerpuiască printre ei și să curgă ușor, acompaniat de 
susurul apei învolburate care se rostogolește pe toate 
pietrele din cale. „Piatra Altarului” se înalță semeață și 
poți asculta, în adierea vântului aspru de munte, legende 
despre daci și ritualurile lor religioase. „Gâtul Iadului”, 
locul unde stâncile se apropie cel mai mult una de alta 
de parcă ar vrea să se unească și să devină din nou 
numai una, străjuit de „Santinela”, un perete drept ce te 
îmbie la un urcuș în căutarea soarelui, întregesc peisajul 
apocaliptic dar fascinant, unic și plin de povești.
Turiștii pot alege dintre 18 trasee de drumeții care 
traversează Cheile Bicazului, o atracție unică cu peisaje 
uimitoare. Sălbăticia și masivitatea stâncilor de calcar, 
străbătute de drumul șerpuit, transformă întreaga zonă 
într-un loc spectaculos și interesant nu doar pentru turiștii 
din România și din străinătate, ci și pentru pasionații de 
alpinism.

  Cheile Bicazului

I Cheile Bicazului 
I Cheile Bicazului, vedere aeriană 1110
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Mănăstirile din zona Neamţului dăinuie semețe, trecând 
peste timpuri, peste orânduiri, peste neamuri şi generaţii, 
ca şi cum ar fi existat dintotdeauna. O asemenea dovadă 
a credinţei româneşti este şi Mănăstirea Neamţ, cea mai 
veche mănăstire din Moldova şi o nestemată a Ortodoxiei 
Româneşti. Situat în comuna Vânători-Neamț, în 
apropierea orașului Târgu-Neamţ, complexul mănăstiresc 
cuprinde biserica, care datează din secolul al XIV-lea, un 
muzeu şi o bibliotecă ce datează de la sfârşitul secolului 
al XIV-lea şi care număra în anul 1862 peste 12.000 
de volume, mărturii despre importante fapte istorice, 
teologice, culturale şi artistice medievale. Mânăstirea 
Neamţ este rezultatul ctitoriilor succesive din sec. XIV-
XV ale lui Petru Muşat, Alexandru cel Bun şi Ştefan cel 
Mare. Un loc plin de istorie şi sfinţenie te aşteaptă să-i 
calci pragul, cu pioşenie şi gând bun în suflet. Aici, parcă 
timpul stă pe loc și lasă drumețului răgaz de liniștire și 
reculegere.
Printre valoroasele monumente bisericeşti şi de artă 
religioasă, care atrag admiraţia şi preţuirea vizitatorilor 
din ţară şi de peste hotare se numără mănăstirile Văratec, 
Agapia, Sihla, Sihăstria, Secu, Petru Vodă, Neamţ, 
Bistriţa, Pângăraţi, Bisericani, Horaiţa, Nechit, Tazlău şi 
Războieni, dar şi schiturile Agapia Veche, Icoana Nouă, 
Daniil Sihastru şi Pocrov. Mănăstirile Neamţ şi Bistriţa 
sunt importante prin vechime, Pângăraţi prin arhitectura 
unică între mănăstirile din Moldova, Agapia pentru pictura 

  Mănăstirile din Neamţ

deosebită a lui Grigorescu, iar Sihla pentru viaţa Sfintei 
Teodora.
Moştenirea spirituală şi istorică oferită românilor de 
mănăstirile din judeţul Neamţ este de nepreţuit. Fie că 
eşti impresionat de aceste locaţii ca şi locuri încărcate 
de semnificaţie religioasă sau interesat de importanţa 
istorică şi arhitecturală a mănăstirilor din Neamţ, vei avea 
cu siguranţă ce vedea şi povesti prietenilor.

I Mănăstirea Sihăstria 
I Detaliu pictură Nicolae Grigorescu, Mănăstirea Agapia 
I Mănăstirea Neamț, 1210
I Mănăstirea Petru Vodă 
I Catedrala Arhiepiscopală Roman, sec. al XVI-lea 
I Mănăstirea Războieni12 13
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Lăcaşuri unde se îmbină tradiţia, credinţa şi sfinţenia, 
bisericile din lemn reprezintă veritabile locuri atemporale. 
Nu poţi şti ce înseamnă credinţa adevarată până ce nu 
intri măcar o dată într-o biserică din lemn. Mirosul lemnului 
vechi şi atmosfera dinăuntru te transpun într-o altă lume 
şi brusc simţi legătura sfântă a omului cu Dumnezeu. 
Dantelării în lemn, dispuse în benzi şi câmpuri decorative 
din ce în ce mai ample şi mai încărcate, decoraţiuni 
populare realizate în cel mai autentic stil moldovenesc, 
picturi realizate pe un strat de glet, arhitectura populară 
realizată în tehnicile cioplirii, crestării şi sculpturii lemnului. 
Acestea sunt elementele specifice acestor bijuterii 
populare. În jur domneşte un aer de linişte şi calm, unde 
îţi poţi odihni simţurile pentru câteva momente, uitând de 
tumultul vieții de zi cu zi.
Menţionate în documente istorice încă din secolul al XIV-
lea, aceste bijuterii din lemn fac parte din formele arhaice 
ale credinţei creştin-ortodoxe și au fost construite în zone 
cu priveliști minunate, așa cum sunt peisajele pitorești ale 
satelor nemțene.

  Biserici din lemn
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I Biserica maramureşeană „Sfânta Treime“ din satul 
Mănăstirea Neamţ, 2000-2002
I Biserica de lemn, Farcaşa, 1774

I Vedere sat Trei Fântâni, comuna Dămuc 
I Valea Bicăjelului, comuna Dămuc 

Frumoasele comori sătești din Neamț au fost incluse în 
Ruta transnațională a bisericilor de lemn din România 
și Republica Moldova, care se întinde de-a lungul a 
16 județe din țara noastră și a 3 raioane de peste Prut, 
turiștii putând descoperi tradiții străvechi care spun 
povestea geniului popular și a unității neamului, prin tot 
ce înseamnă bagajul decorativ, pictural și conceptual al 
obiectivelor întâlnite.16
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Din România frumoasă, cu peisaje pitorești și mereu 
surprinzătoare, face parte și comuna Dămuc din Neamț,
o zonă cu adevărat spectaculoasă, situată chiar între 
munţi. Un ținut muntos cu păduri nesfârșite, cu o istorie 
tumultuoasă, Dămucul este așezat între cele două șiruri
semețe de munți, asemenea unor ziduri mărețe de cetate 
- Munții Tarcăului și Munții Hășmașul Mare, nu departe de 
impresionantele Chei ale Bicazului.
Indiferent în ce anotimp poposești în aceste locuri, 
„Ținutul de la Poalele Hășmașului” este una dintre cele
mai frumoase zone turistice din țară, unică pentru peisajele 
sale ce îţi taie respiraţia. Casele păstrează arhitectura 
tradiţională de munte, iar oamenii locului sunt de un 
farmec aparte şi ştiu să spună povești ce te transpun într-o 
cu totul altă lume unde ai, în sfârșit, ocazia să evadezi 
din cotidian şi să simți ritmul tihnit al traiului sănătos şi 
simplu. Valea Bicăjelului și Satul Trei Fântâni devin din ce 
în ce mai importante pe harta turistică a judeţului, datorită 
apropierii de Cheile Bicazului, mult căutate de turiști, și a 
celorlalte puncte de interes din zonă: Cheile Bicăjelului, 
Rezervația Cheile Șugăului, Peștera Munticelu, traseul 
Via Ferrata Astragalus.
În urma evaluării făcute de către Institutul de Geografie al 
Academiei Române, Comuna Dămuc dispune de
un cadru natural, munți, păduri, lacuri, izvoare minerale, 
interes cinegetic, care a primit 9 puncte din 10 posibile.

17

  Descoperă frumusețea comunei Dămuc!
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  Rute europene de pelerinaj în Neamț

  Camino de România

Trasee de pelerinaj creștine ce străbat Europa încă din 
Evul Mediu, cunoscute sub denumirea de „Camino de 
Santiago”, se întind și în România și traversează acum 
și județul nostru, fiind punte de legătură între bisericile 
ortodoxe și catolice, muzeele și parcurile de agrement, 
care se află de-a lungul drumului de pelerinaj din Neamț. 
Camino de România pornește de la Iași, străbate județele 
Neamț și Bacău, trecând apoi munții în Transilvania, prin 
județul Covasna. Drumul de pelerinaj face parte din 
traseul european „Camino de Santiago” sau „Drumul 
Sfântului Iacob”, ce atrage pelerini din toată Europa. Anual, 
aproximativ 350.000 de persoane din 160 de țări aleg să 
străbată rețeaua de drumuri „Camino de Santiago”, care 
împânzește întreg continentul și care, începând din anul 
1987, a dobândit statutul de Itinerar Cultural European.
Drumul de pelerinaj Camino de România din județul 

Renumitele drumuri de pelerinaj din timpuri străvechi, 
Camino de Santiago și Via Mariae, traversează și 
județul Neamț, începând cu anul 2022.

Neamț cuprinde zona Roman, pornind de la nord, din 
localitatea Gherăești, comuna Gherăești și coborând spre 
sud, până în localitatea Izvoare, comuna Bahna. Legătura 
cu județul Iași se realizează prin localitatea Iugani, iar cu 
județul Bacău, prin localitatea Racova.
Renumitele drumuri de pelerinaj din timpuri străvechi, 
Camino de Santiago și Via Mariae, traversează și județul 
Neamț, începând cu anul 2022.

I Camino de Romania, Ghidul Pelerinului 
I Camino de Romania, Harta Traseului

18
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Drumul de pelerinaj închinat Fecioarei Maria, care 
străbate Europa Centrală și de Est, se întinde acum și pe 
meleagurile Neamțului, unde mănăstiri şi biserici învăluite 
în aure de credinţă şi dangăt de clopot vă așteaptă să le 
treceți pragul.
Via Mariae trasează o cruce pe harta Europei Centrale 
-Austria, Ungaria, România, Slovacia, Polonia, Croația, 
Bosnia-, realizând astfel o rețea de trasee de pelerinaj 
bazate pe valorile locale.
În județul Neamț, traseul de pelerinaj Via Mariae este un 
segment al traseului de pelerinaj european VIA MARIAE, 
amenajat pe raza județului nostru de către Consiliul 
Județean Neamț, în parteneriat cu Mitropolia Moldovei și 
Bucovinei, Direcția Silvică Neamț, Administrația Parcului 
Natural Vânători-Neamț, comunele Vânători-Neamț, 
Pipirig, Agapia, Crăcăoani, Gârcina, Pângărați, Tarcău și 
Asociația Eco Travel, la inițiativa Asociației Via Mariae.
Vă invităm să deveniți pelerini, măcar pentru câteva zile, 
să vizitați locuri sfinte cu valoare duhovnicească, culturală 
și istorică, să vă bucurați de peisaje deosebit de pitorești 
și să trăiți experiențe noi!

05Legenda

I Coperta broșură traseu Via Mariae
I Biserica dintr-un brad 
I Harta traseu Via Mariae
I Detaliu mozaic exterior, Schitul Vovidenia
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  Via Mariae



  Cetatea Neamț

În paginile de istorie ale județului Neamț este scris pe 
vecie numele Cetății Neamț. De peste șase secole, din 
vremuri demult apuse, cetatea stă de strajă pe valea râului 
Ozana, apărând în acele timpuri, cu eroism, pământul și 
neamul moldovenesc. Construită de Petru I Mușat, iar apoi 
extinsă și consolidată de Ștefan cel Mare, care a amenajat 
și un șant de apărare prevăzut cu un pod arcuit, falnica 
cetate a rezistat multor atacuri ale armatelor vrăjmașe. 
Rezistența timp de 8 zile la asediul otoman, condus de 
însuși Mahomed al II-lea, după bătălia de la Războieni din 
1476 sau gloriosul episod scris de doar 19 plăieși în fața 
armatei polone condusă de Ioan Sobieski în 1691, sunt 
istorii șoptite de zidurile cetății. Declarată monument 
istoric în anul 1866 și restaurată înainte de anul 2009, prin 
Programul PHARE, cetatea se ridică semeață pe dealul 
ce mărginește orașul Târgu-Neamț și face parte din 
categoria monumentelor medievale de mare valoare din 
România, fiind o dovadă vie a bogatei istorii a județului 
Neamț. Muzeul oferă spre vizitare 21 de spații în interiorul 
cetății, care-i pun în valoare măreţia şi trecutul tumultuos, 
prezentat publicului într-o manieră atractivă.

În fiecare an, în jurul zilei de 2 iulie, locuitorii zonei și 
turiștii sunt invitați la Festivalul Medieval Zilele Cetății 
Neamț, zile organizate în cinstea Sfântului Voievod Ștefan 
cel Mare. I Festivalul Medieval Zilele Cetății Neamț 

I Festivalul Medieval Zilele Cetății Neamț  
I Cetatea Neamț, curte interioară 
I Cetatea Neamț, vedere aeriană
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  Muzeul Memorial „Ion Creangă“

Casa în care s-a născut și a copilărit marele scriitor Ion 
Creangă șade și acum pe ulița din Humulești ca o dovadă 
a existenței, în vremuri deja apuse, a personajelor din 
poveștile mult iubite de noi toți. Prichiciul vetrei cel 
humuit, motoceii cu care se jucau mâțele, tinda casei 
și ograda îți vor aduce aminte de aventurile lui Nică a 
lui Ştefan a Petrei, și de copilărie, ca de o comoară de 
preț care ne însoțește toată  viața. Casa-muzeu a fost 
restaurată păstrându-și toate particularitățile arhitecturii 
și vieții populare ale vremii de atunci, iar înăuntru vei 
descoperi o bogată colecție de obiecte tradiționale 
casnice ori gospodărești, un adevărat tezaur etnografic. 
Construită în 1830 de bunicul dinspre tată a lui Creangă 
– Petrea Ciubotariul, casa a devenit muzeu în 1951. 
Simplitatea curții și a casei, interiorul specific satului 
nemțean din acea vreme, aduc aminte de atât de 
frumoasele tradiții moldoveneşti, reprezentând o oază de 
linişte într-o lume acaparată de modernism. Aici trăiești 
senzația că aventurile lui Nică se întrepătrund cu cele ale 
copilăriei tale, iar copilul din tine renaște dându-ți din nou 
seninătatea şi naturalețea de atunci.

I Muzeul Memorial Ion Creangă 
I Interior, Muzeul Memorial Ion Creangă 
I Interior, Muzeul Memorial Ion Creangă 
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  Muzeul Cucuteni

Muzeul de Artă Eneolitică Cucuteni, deschis într-un 
frumos edificiu din cadrul Curţii Domneşti din Piatra 
Neamţ, clădit pe la 1930 de antreprenorul Carol Zani, 
după un proiect al fostului arhitect-şef al capitalei, Roger 
Bolomey, găzduieşte cea mai variată şi bogată colecţie 
din Europa, care se remarcă prin valoroase obiecte și 
vase de ceramică pictată monocrom, bicrom sau tricrom, 
cu forme elegante și rafinat decorate, care oferă o 
imagine cuprinzătoare despre arta decorativă și figurativă 
aparținând celei mai importante culturi eneolitice din sud-
estul Europei, Cultura „Precucuteni – Cucuteni“. Datând 
din perioada 3600-2600 î.Hr. numărând circa 800 de 
piese, cele mai multe din categoria tezaur, colecția include 
obiecte de o valoare inestimabilă. „Vasul cu colonete“, 
„Hora de la Frumuşica“, „Vas de tip horă“, statuetele din 
grupul „Soborul zeiţelor“, „Gânditorul de la Târpeşti“ sunt 
doar câteva dintre acestea. Considerată a fi cea mai înaltă 
realizare din timpul Europei eneolitice, ceramica Culturii 
Cucuteni atinge perfecțiunea prin motivele decorului, 
predominant fiind cel în spirală, pictat cu pigmenți naturali 
și nu de puține ori, după spusele cercetătorilor, chiar cu 
propriul sânge al artistului.
Muzeul Cucuteni reprezintă îndeplinirea dezideratului 
mai multor generaţii de arheologi şi o recunoaştere a 
eforturilor constante depuse timp de peste şapte decenii 
de către Muzeul de Istorie şi Arheologie din Piatra Neamţ.
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I Muzeul de Artă Eneolitică Cucuteni - Piatra-Neamț 
I Vas de ceramică Cucuteni
I Interior muzeu



  Muzee sătești

Într-o curte îngrădită cu gard de nuiele, ca odinioară, se 
deschide în fața ta o alee străjuită de o parte și de alta 
de pomi și statui de lemn și piatră, iar în capătul ei se 
ridică o casă tradițională cu cerdac din lemn. Este casa 
meșterului popular cioplitor în piatră și lemn Neculai Popa 
din Târpești – Petricani, azi un veritabil muzeu etnografic 
ce ascunde în odăile sale obiecte făurite de meșter și de 
soţia acestuia, precum și altele colecționate de la sătenii 
din zonă. De vei avea timp să pleci urechea, „Fluierașul“ – 
una din statuetele cioplite în piatră de meșter îți va cânta 
o doină despre renumiții lingurari din Târpești. Măștile cu 
diferite chipuri îți vor arăta trăsături hâtre ale sătenilor, iar 
statuietele cioplite în lemn şi piatră, ce decorează toată 
curtea, sunt mărturii ale unui talent popular autentic, dar 
din păcate apus.
După ce treci de oraşul Târgu Neamț, spre Pipirig, în satul 
Lunca, pe o străduță îngustă, de după un gard cu porți 
sculptate în lemn, se ascunde casa unui alt meşter cloplitor 
în lemn, Vasile Găman, o altă oază de tradiţie românescă, 
unde poţi admira o colecţie bogată de obiecte specifice 
meşteşugurilor din zonă. Aici, poveşti despre ce şi cum a 
fost, le vei auzi chiar de la însuşi meşterul Găman, care te 
aşteaptă bucuros să-i treci pragul.

I Muzeul de Etnografie „Vasile Găman”
I Meșter popular Vasile Găman 
I Muzeul de Etnografie „Casa Popa”- exterior 
I Interior Muzeul de Etnografie „Casa Popa”
I Măști tradiționale expuse în cadrul Muzeului de 
Etnografie „Casa Popa” 3130
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  Meștesuguri tradiționale

Zona Neamţului a reprezentat o adevărată „civilizaţie a 
lemnului“, meşteşugarii locali folosind lemnul în foarte 
multe îndeletniciri: de la construcţia caselor cu acoperiş 
înalt şi streaşină largă pentru a apăra prispa de ploi şi 
zăpadă, la bisericile pe care le ridicau în vatra satului, 
drept mărturie a credinței lor, apoi la obiectele de 
mobilier sau de uz casnic. Adevărate mărturii sunt casele 
bătrâneşti care se mai păstrează și azi ca o dovadă a 
măiestriei meșteșugarilor nemțeni.

O altă parte a meşteşugurilor tradiţionale este 
reprezentată cu cinste de arta ţesăturilor, cusăturilor şi 
costumelor populare, domeniu în care judeţul Neamţ 
a excelat dintotdeauna prin diversitate şi rafinament, 
dovadă fiind numeroasele opere de artă tradiţională 
realizate de-a lungul timpului: covoare, carpete, ştergare, 
lăicere, traiste, iţari, brâie, ii, cămăşi, feţe de masă, 
perdele, năfrămi şi câte şi mai câte.

Confecţionarea măştilor populare este reprezentativă 
pentru Neamț, meșteșugarii reușind să dea naștere 
unor obiecte cu o bogată încărcătură emoţională, care 
de obicei reprezintă transpunerea unor animale precum 
capre, cai, urşi, lupi, cerbi sau a unor personaje din 
mitologia populară ori din folclor. Măști de tot felul pot fi 
admirate la sărbătorile de iarnă, care se petrec pe aceste 
meleaguri după datina străbună. I Asociația Meșteșugarilor Nemțeanca - Târgu-Neamț

I Sculptură în lemn specifică județului Neamț
I Bundiță tradițională din zona Târgu-Neamț 
I Modelaj în lut - Ionela LUNGU, Humulești
I Motive estetice specifice țesăturilor nemțene 3332
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  Obiceiuri nemțene

Deprinderi căpătate de-a lungul timpului și transmise din 
generație în generație, obiceiurile erau respectate cu 
strictețe și asigurau buna rânduială în lumea satului. Cele 
care s-au păstrat până în zilele noastre au o valoare probată 
în timp, fiind adeseori legate de credință. Adunatul oilor și 
organizarea stânei – primăvara și predatul oilor stăpânilor 
– toamna, numit „răscolul oilor” s-a păstrat până azi, în 
aceeași formă. În serile de iarnă, țărăncile se mai adună 
și acum la șezătoare și se întrec în măiestria cusăturilor 
cu care își împodobesc casele. La sărbătorile din an ale 
comunelor, sătenii încing hora după datină, în cântec 
de fluier, nai sau trompetă. Obiceiurile la sărbătorile de 
iarnă formează cel mai lung, mai bogat și mai vesel ciclu 
de manifestări folclorice și reprezintă comoara vie a 
spiritualității populare, bine păstrată în satele nemțene. 
Colindatul în cete de copii sau tineri, cântece cu steaua 
și teatrul cu teme religioase – Vicleemul și Irozii, de la 
Sărbătoarea Crăciunului, uratul cu plugușorul, buhaiul, 
tălăngile, plugul tras de boi, jocurile cu măști – capra, 
cerbul, ursul alaiul, apoi sorcova, dansul căiuților și teatru 
haiducesc impresionează de fiecare dată prin mesajul 
tematic, costumație, recuzită și muzică.

I Horă încinsă la Festivalul Muntelui Ceahlău 
I Răscolul oilor, toamna  
I Tradiţii și obiceiuri de iarnă în judeţul Neamţ: Jocul ursului 
I Tradiţii  și obiceiuri de iarnă în judeţul Neamţ: Jocul caprei
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În Neamţ, fie că poposeşti pentru o perioadă mai scurtă, 
fie că stai mai mult, te vei putea înfrupta din platouri 
tradiţionale pregătite din muşchiuleţ de porc afumat, 
cârnăciori de casă, pârjoale, tobă, slăninuță, brânză cu 
ceapă roșie, toate pregătite conform tradițiilor culinare ale 
zonei. Alte preparate moldovenești, recunoscute pentru 
finețea cu care alintă papilele gustative, sunt ciorba acrită 
cu borș de putină, dresala, răciturile, hârzobul de păstrăv 
și nu în ultimul rând o tochitură moldovenească pregătită 
cu carne de porc, mămăliguță și ou, telemea de oaie 
și cârnați. Delicioasele plăcinte poale-n brâu umplute 
cu brânză dulce sau sărată, alivenci moldovenești 
servite calde și garnisite cu smântână sau învârtitele, 
completează bogata listă a mâncărurilor tradiționale. De 
vei vrea să-ţi potoleşti setea, gazdele te vor primi cu un 
sirop din muguri de brad numai bun pentru zilele toride 
ale verii, iar în gerul iernii, cu o afinată făcută din fructe 
proaspete din munţii Neamţului, care să însoțească 
poveștile spuse la gura sobei.

  Gastronomie

I Plăcinte poale-n brâu 
I Hârzob de păstrăv  
I Sarmale cu carne în foi de varză
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PARCUL NATURAL VÂNĂTORI – NEAMŢ

Situată în nordul judetului Neamț, în Parcul Natural 
Vânători-Neamț, Rezervația de zimbri și faună carpatină 
„Dragoș Vodă” adăpostește deopotrivă zimbri, cerbi 
carpatini, cerbi lopătari, o pereche de mufloni, căpriori, 
vulpi, un lup și diferite specii de păsări. Dintre cele trei 
iazuri din rezervație, „Lacul Zimbrilor” ascunde în apele 
liniștite frumoase exemplare de crap, caras, șalău, știucă 
și biban. Pasarela suspendată din pădure, construită din 
lemn și ridicată la 15-20 m înălțime, pe o lungime de 200 
m, permite observarea faunei și a vegetației din această 
arie protejată. Zimbrul, simbol heraldic al Moldovei și cel 
mai mare animal de uscat din Europa, a dispărut din anul 
1800 din fauna carpatină, dar a reapărut în 1970 cu trei 
exemplare, la doi ani după constituirea acestei rezervații. 
Rezervația de zimbri și faună carpatină „Dragoș Vodă”, 
înfiinţată în anul 1969, este unicat la noi în țară, pentru că 
este singura grădină zoologică din mediul rural, aflată la 
mare distanţă de aglomeraţiile urbane.

  Rezervația de zimbri și faună 
  carpatină „Dragoș Vodă“
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I Cerb lopătar în Parcul Natural Vânători-Neamţ 
I Zimbru în Parcul Natural Vânători-Neamţ 
I Zimbri în libertate în Parcul Natural Vânători-Neamţ 
I Zimbri în libertate în Parcul Natural Vânători-Neamţ 
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SAFARI CU ZIMBRI

Administrația parcului a dezvoltat un program de safari 
care permite turiștilor să întâlnească zimbrii în habitatul 
lor natural. Există, de asemenea, un muzeu al zimbrului 
la Centrul de Vizitare și două trasee dedicate zimbrului 
european. 
Turiștii au posibilitatea de a explora, în Neamț, Ținutul 
Zimbrului, cea mai verde destinație din țară, recunoscută 
internațional și premiată anual începând cu anul 2017, 
pentru bunele practici de conservare, promovare și 
dezvoltare ale zonei. Aici domnește zimbrul din primăvara 
anului 2012, când au fost eliberați cinci zimbri, trei masculi 
şi două femele, Ținutul Zimbrului fiind și singurul loc din 
Europa în care acesta poate fi văzut în libertate, prin 
pădurile din zona Parcului, în semilibertate, în țarcul de 
aclimatizare şi în captivitate, în grădina zoologică „Dragoș 
Vodă”.
O specie care, în urmă cu mai bine de 10 ani, era pe 
cale de dispariție, este acum mândria pădurilor moldave 
din acest ținut, care se suprapune peste Parcul Natural 
Vânători-Neamț și în care hălăduiesc, în prezent, peste 
60 de zimbri în libertate, dintre care mai bine de jumătate 
au apărut pe lume în acest areal de peste 30 de mii de 
hectare.
Un safari prin pădurile Neamțului îți dă ocazia să observi, 

să te apropii și să te bucuri de întâlnirea cu un zimbru 
adevărat, de o tonă, pe care îl poți găsi prin parcul natural, 
ajutat de un ranger, pe jos sau cu mașina, în sălbăticie sau 
în semilibertate.
În fiecare anotimp, dar mai ales toamna, producători 
locali, meșteri și artiștii populari din Neamț își dau întâlnire 
la EcoBrunch-uri în Ținutul Zimbrului, evenimente cultural 
– gastronomice care sprijină conservarea autenticității 
locale şi promovarea destinației de ecoturism din județul 
Neamț, singura locație din România inclusă în Top 100 
Destinații Sustenabile din lume.

  Ținutul Zimbrului din Neamț,  
   premiat la nivel mondial
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PARCUL NATURAL VÂNĂTORI – NEAMŢ

O combinație perfectă dintre natură, spiritualitate, istorie 
și cultură a dat naștere unui spațiu sacru din Neamț, 
căruia i se mai spune și „Athosul României”.
Locul se află în Zona Romsilva – Parcul Natural Vânători-
Neamț, cu o suprafață de peste 30 de mii de hectare, 
dintre care 26 de mii sunt păduri, unde trăiesc 41 de specii 
de mamifere, 103 specii de păsări și șapte specii de pești. 
Și mai interesant este faptul că peste un sfert din speciile 
de plante din România se regăsesc aici. Nu altitudinea 
maximă a parcului de 1231 de metri, Vf. Buhalnița, este 
principala calitate a locului, ci toate cele menționate 
anterior și faptul că acest spațiu cu aspect idilic, desprins 
parcă din povești, găzduiește așezări monastice, în jur de 
o mie de călugări și maici populând cele șase mănăstiri 
și zece schituri aflate în zonă. Există viețuitori și în chilii 
izolate în pădure, dovadă a faptului că în zonă există 
activitate monahală neîntreruptă, încă din sec. al XIV-lea.
Satele monahale de la Văratec și Agapia reprezintă, 
împreună, cea mai mare așezare monastică ortodoxă 
din întreaga lume. Prezența, timp de sute de ani, a 
comunităților de maici și de călugări în aceste locuri, a 
presupus o interacțiune foarte specială cu peisajul din jur 

și a creionat un model aparte de conservare a lui. 

Toată istoria locului şi tot ceea ce s-a construit în 
această zonă reprezintă, de fapt, o formă de economie 
socială sustenabilă. Într-un spaţiu încărcat de frumuseţe 
şi spiritualitate, unde se păstrează atmosfera liniştită 
a vremurilor trecute, iar oamenii încă mai respectă 
„obiceiurile pământului”, vizitatorii pot petrece o vacanţă 
cu totul specială, departe de zgomotul și de factorii de 
stres ai vieții cotidiene. 
Și pentru că acest colț de rai al Neamțului este atât de 
special, din aprilie 2021, Peisajul cultural monahal Vânători 
– Neamţ a fost inclus pe lista indicativă a Patrimoniului 
Mondial UNESCO Monumente Culturale.

4342
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  Peisajul cultural monahal  
  Vânători – Neamț  sau „Athosul României”

I Curte, Mănăstirea Văratec 
I Curte, Mănăstirea Agapia



  Agrement

Dispunând de un bogat patrimoniu natural şi antropic, 
Neamţul te aşteaptă să petreci pe meleagurile sale 
vacanţe frumoase, cu activități diverse, de aventură, 
dar şi odihnitoare. O plimbare cu barca, vaporaşul, 
hidrobicicleta, SUP sau competiții de caiace și canoe pe 
Lacul Izvorul Muntelui și Lacul Bâtca Doamnei, o drumeţie 
pe muntele Ceahlău, în Parcul Natural Vânători-Neamţ 
ori în Cheile Şugăului, o escaladare a pereţilor drepţi 
de stâncă din Cheile Bicazului ori o plutire alături de 
păsările cerului într-o parapantă sau un motodeltaplan 
te vor face să-ţi încarci plămânii de aer curat şi sufletul 
de voie bună. Da! Ai înțeles bine: Neamțul este județul 
unde te poți aventura în drumeții în zbor și chiar te poți 
înscrie la cursuri de pilotaj pentru avioane ușoare. Și tot 
aici poți parcurge cel mai lung traseu de via ferrata din 
România, „Astragalus” din Cheie Șugăului – Munticelu,  
proiect realizat la inițiativa cunoscutului alpinist pietrean 
Constantin Lăcătușu, primul român care a cucerit vârful 
Everest.
Telegondola din Piatra-Neamț este o adevărată atracție 
pentru turiști, iar Durău Park, complexul de agrement de la 
poalele masivului Ceahlău, funcționează pe tot parcursul 

anului, iarna, pârtie de schi și vara, parc de distracție.
Peisajele pitorești care se întind de-a lungul satelor 
te îmbie să pornești la drum cu bicicleta pe trasee de 
mountain bike, iar ștrandul municipal din Piatra-Neamț 
şi Complexul de agrement „Moldova” din Roman sunt 
alte locuri ce oferă turiştilor activităţi diverse şi atractive 
pentru timpul liber. Lacurile şi iazurile din Neamţ aşteaptă 
împătimiţii pescari să se întreacă în poveşti la un fir întins. 
Baza hipică „Virgil Bărbuceanu”, herghelia de cai de la 
Dumbrava, izvoarele terapeutice de la Bălţăteşti şi SPA-
urile din Neamţ sunt alte atracţii pe care vizitatorii le 
găsesc în Neamț. 4544
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I Bicaz Kayak Fest, pe Lacul Izvorul Muntelui 
I Competiţie ecvestră la Baza hipică „Col. Virgil Bărbuceanu” 
din Piatra-Neamț  
I Snowboard pe pârtia din Complexul de agrement Cozla, 
Piatra-Neamț 
I Descoperă Neamțul pe bicicletă! - Bike Trip Experience



  Evenimente și festivaluri cu tradiție  
  în Judeţul Neamț

Neamțul atrage şi prin gama variată de festivități anuale 
prin care se celebrează cultura tradițională, muzica, 
mâncarea delicioasă și atmosfera plină de voie bună.
Județul Neamț este gazda unor evenimente cu tradiţie, 
festivaluri muzicale și culturale, precum și a unor competiţii 
sportive apreciate la nivel naţional şi a unor activităţi de 
agrement extrem de îndrăgite, pe care vă invităm să le 
descoperiţi:

• Serbările Zăpezii în stațiunea montană Durău – luna 
Ianuarie
• Ziua Unirii – luna Ianuarie
• Festivalul-concurs naţional de muzică populară pentru 
copii şi tineri „Florile Ceahlăului” – luna Martie
• B-Zone Folk – luna Mai 
• Festivalul de Artă Populară „Lada cu zestre” – luna Mai 
• Bicaz Kayac Fest – luna Iunie
• Piatra Fest – luna Iunie
• Maratonul Bate Toaca- luna Iunie

• Festivalul Medieval „Zilele Cetății Neamț” – luna Iulie 
• Festivalul Internațional „Vacanțe muzicale“ – luna Iulie 
• Water Music Festival – luna August
• Festivalul Muntelui Ceahlău – luna August 
• Festivalul Internaţional de folclor “Ceahlăul” – luna 
August
• MTB (Mountatin Bike Marathon Bicaz) – luna Septembrie
• Neamţ Music Festival – luna Septembrie 
• Festivalul de Teatru Piatra Neamţ – luna Septembrie
• Festivalul de datini şi obiceiuri „Steaua sus răsare” – 
luna Decembrie 
• Târgul de Crăciun la Neamț – luna Decembrie 

Indiferent dacă vă place aerul cosmopolit al orașului sau 
liniștea plină de înţelesuri a satului tradiţional, județul 
Neamț este locul ideal în care să petreceţi o vacanţă de 
neuitat!

4746
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I Pârtia de schi şi săniuş: Durău Park, Staţiunea Durău 
I Pradă stradală la Festivalul Medieval  
„Zilele Cetăţii Neamţ”  
I Jonglerii cu foc la Festivalul Medieval  
„Zilele Cetăţii Neamţ” 
I Concert în cadrul Festivalului Medieval  
„Zilele Cetăţii Neamţ”



  Unități de cazare și alimentație   Cazare și masă

Dispunând de un bogat patrimoniu natural şi antropic, 
Neamţul te aşteaptă să petreci pe meleagurile sale 
vacanţe frumoase, cu activități diverse, de aventură, 
dar şi odihnitoare. O plimbare cu barca, vaporaşul, 
hidrobicicleta, SUP sau competiții de caiace și canoe pe 
Lacul Izvorul Muntelui și Lacul Bâtca Doamnei, o drumeţie 
pe muntele Ceahlău, în Parcul Natural Vânători-Neamţ 
ori în Cheile Şugăului, o escaladare a pereţilor drepţi 
de stâncă din Cheile Bicazului ori o plutire alături de 
păsările cerului într-o parapantă sau un motodeltaplan 
te vor face să-ţi încarci plămânii de aer curat şi sufletul 
de voie bună. Da! Ai înțeles bine: Neamțul este județul 
unde te poți aventura în drumeții în zbor și chiar te poți 
înscrie la cursuri de pilotaj pentru avioane ușoare. Și tot 
aici poți parcurge cel mai lung traseu de via ferrata din 
România, „Astragalus” din Cheie Șugăului – Munticelu,  
proiect realizat la inițiativa cunoscutului alpinist pietrean 
Constantin Lăcătușu, primul român care a cucerit vârful 
Everest.
Telegondola din Piatra-Neamț este o adevărată atracție 
pentru turiști, iar Durău Park, complexul de agrement de la 
poalele masivului Ceahlău, funcționează pe tot parcursul 
anului, iarna, pârtie de schi și vara, parc de distracție.
Peisajele pitorești care se întind de-a lungul satelor 
te îmbie să pornești la drum cu bicicleta pe trasee de 
mountain bike, iar ștrandul municipal din Piatra-Neamț 
şi Complexul de agrement “Moldova” din Roman sunt 
alte locuri ce oferă turiştilor activităţi diverse şi atractive 

pentru timpul liber. Lacurile şi iazurile din Neamţ aşteaptă 
împătimiţii pescari să se întreacă în poveşti la un fir întins. 
Baza hipică “Virgil Bărbuceanu”, herghelia de cai de la 
Dumbrava, izvoarele terapeutice de la Bălţăteşti şi SPA-
urile din Neamţ sunt alte atracţii pe care vizitatorii le 
găsesc în Neamț.
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Piatra Neamţ: Hoteluri: CENTRAL PLAZA****, tel/fax 
0233 216 230, office@centralplazahotel.ro; ATLAS 
APARTHOTEL & RESTAURANT****, tel. 0771 110 013, 
office@atlasaparthotel.ro; La CURTEA DOMNEASCĂ****, 
tel. 0233 273 637, popa_geanina@yahoo.com; 
Grand Hotel CEAHLĂU***, tel. 0233 219 990, office@
hotelceahlau.ro; Pensiuni: CASA MOLDOVEANA***, 
tel. 0749 538 874, pensiuneacasamoldoveana@gmail.
com; LIDO***, tel. 0233 226 349, office@pensiunealido.
ro; CASA DIMINEȚI ÎN CERDAC***, tel. 0755 860 572, 
contact@diminetiincerdac.ro; BACHUS***, tel. 0724 517 
489, rezervari@pensiuneabachus.ro;  CORNELIUS***, tel. 
0233 211 511, pensiuneacornelius@yahoo.com; Camere 
de închiriat: GREENLOFT***, ouatu.daniela@yahoo.com; 
COCHET ACCOMMODATION***, tel. 0754 302 465, 
motelcochet@gmail.com;  CLEMENT APARTAMENTS***, 
tel. 0758 545 5555, booking@apartclement.ro; DURĂU 
RESIDENCE***, tel. 0744 637 577; KM O RESIDENCE***, 
ouatu.daniela@yahoo.com

Târgu-Neamţ: Hoteluri: TESA BOUTIQUE HOTEL****, 
tel. 0754 404 953, chiriliuc_georgiana@yahoo.com; 
VICTORIA***, tel. 0233 790 270, rezervari@hotelvictoria-
targuneamt.ro; OZANA***, tel. 0755 026 666, rezervari@
hotelozana.com; CASA ARCAŞULUI***, tel. 0233 790 699, 
casaarcasului@yahoo.com; Pensiuni: ARISTOCRATIS****, 
tel. 0233 791 986, contact@aristocratis.ro; BELVEDERE***, 
tel. 0747 295 151, rezervari@pensiuneabelvedere.ro; LA 
CETATE***, tel. 0233 660 249; STEAUA NORDULUI***, 
tel. 0744 704 271; CASSANDRA***, tel. 0755 656 016, 
0742 052 707, adinagavriloaia@gmail.com; Camere de 

închiriat CATTALEYA EVENTS HALL***, tel. 0754 757 555, 
designchicbyms@yahoo.com 

Roman: Hoteluri: ROMAN by Dumbrava Business 
Resort***, tel. 0741 176 662, contact@hotel-roman.ro; 
MARIKO INN***, tel. 0233 742 525, marikoinn@yahoo.com; 
ZARA***, tel. 0233 733 731, hotelzara_roman@yahoo.com; 
COMPLEX PHOENIX***, tel. 0333 105 552, duroinvestsrl@
gmail.com; Pensiuni: HANUL MĂRIOAREI***, tel. 0722 
520 968, contact@marioarei.ro

Bicaz: Hoteluri: ADORA***, tel. 0233 253 059, contact@
hoteladora.ro; COMPLEX ANCORA***, tel. 0757 578 558, 
hotel.ancora@yahoo.com;  Pensiuni: PESCARUŞ***, tel. 
0233 254 080, 0748 110 401, office@bicazlac.ro; BIA 
PĂPĂDIA***, tel. 0233 227 659, cabanabiapapadia@yahoo.
com; PANAGHIA***, tel. 0730 347 031, stratulatcarmen@
yahoo.com; Navă Fluvială LEBĂDA***, tel. 0748 110 401, 
office@bicazlac.ro; Păstrăvăria Cheiţa, tel. 0233 253 143

Agapia: Pensiuni: EDEN****, tel. 0233 247 217, 
office@edentur.ro; EULOR****, tel. 0744 648 907, 
pensiuneaagapia@yahoo.com; CASA ANCA****, tel. 
0233 244 819, casaancaagapia@gmail.com; www.
pensiuneacasaanca.ro; VĂRATEC***, tel. 0233 245 113, 
0723 118 143, rezervari@pensiuneavaratec.ro; AGAPIA***, 
tel. 0746 790 742; CASA DINTRE PINI***, tel. 0740 245 
985, anaparvu57@yahoo.com; CODRII DE ARAMĂ***, tel. 
0233 244 900, fax 0233 244 999, cristinanecula1961@
gmail.com; MARIA***, tel. 0233 245 004, 0744 790 466, 
contact@pensiuni-agapia.ro; Vila Q***, tel. 0742 550 326, 
fax 0372 252 389, office@vilaq.ro, http://vilaq.ro/

Alexandru cel Bun: Hoteluri: OSCAR***, tel. 0752 212 
446, adiaconitei_florin88@yahoo.com, www.hotel-oscar.
ro; Pensiuni: LORY****, tel. 0748 939 209, cichicristian@
yahoo.com; AMBIANCE***, tel. 0745 483 793, cazare@
ambiance.ro;  TROIAN***, tel. 0233 241 444, pensiunea_
troian@yahoo.com; URSULEŢ***, tel. 0233 261 441, 
pensiuneaursulet_nt@yahoo.com; CAMENA***, tel. 
0233 233 381, office@pensiuneacamena.ro; AYAN***, 
tel. 0744 581 883, contact@pensiuneayan.ro, dan.

craciun11@yahoo.com, www.pensiuneayan.ro; DRUMUL 
PLUTAȘILOR***, tel. 0722 305 703, drumulplutasilor@
gmail.com; IANIS***, tel. 0744 581 883, contact@
pensiunea-ianis.ro; ROUA*** & ROUA BLUE***, tel. 0741 
748 945, contact@pensiunea-roua.ro; ROYAL SPA***, tel. 
0740 840 427, pensiunearoyalspa@gmail.com 

Bălţăteşti: Hoteluri: BĂLŢĂTEŞTI**, tel. 0233 244 017, 
NARCISA**, tel. 0233 244 218; OZANA**, tel. 0233 244 
017; TOPOLIŢA**, tel. 0233 244 017, statiuneabaltatesti@
mapn.ro

Bicaz Chei: Pensiuni: TEO****, tel. 0744 472 309, 
pensiuneateo@cazarebicaz.ro; VERESKO***, tel. 0745 
283 114, reservation@vereskovilla.com
Bicazu Ardelean: Pensiunea Rustică PALEU***, tel. 0733 
692 467; Păstrăvăria “Bistra Montană” tel. 0744 702 953; 
HOSTEL SORINA DEEA***, tel. 0735 825 485
Borca: Pensiuni: POPASUL VÂNĂTORULUI****, tel. 0749 
313 340, ematofan@gmail.com; VITORIA***, tel. 0233 268 
267, lia_excelsior@yahoo.com; Păstrăvărie STEGIOARA***, 
tel. 0233 268 018, office@neamt.rosilva.ro 

Cabane în Masivul Ceahlău: Cabana Fântânele, tel. 0730 
603 803, rezervari@cabanafantanele.ro; Cabana Dochia, 
tel. 0730 603 801, 0744 697 045, rezervari@cabana-
dochia.ro

Ceahlău: ECOTUR Resort****, tel. 0233 258 571, 
reservations@ecotur.ro; VILA PELLEGRIN***, tel. 0744 
985 484, vila.pellegrin@yahoo.com; Pensiuni: CASA 
IRINA***, tel. 0745 617 436; ŞOIMUL***, tel. 0722 214 258, 
office.savinesti@kober.ro; PERLA***, tel. 0723 589 715, 
cazare@perladurau.ro; AGNES***, tel. 0758 583 528, 
pancu.sorin@yahoo.com; VÂNĂTORUL***, tel. 0745 009 
603, pensiuneavanatorul@yahoo.com; CASA KAROL***, 
tel. 0723 241 821, email: casakarol@yahoo.com

Dobreni: Pensiuni: VALEA CELOR DOISPREZECE***, tel. 
0741 120 012, valeacelordoisprezece@yahoo.com
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Durău: Hoteluri: BISTRIŢA****, tel. 0233 256 570, office@
bistrita-romania.ro; ADMIRAZ****, tel. 0741 808 182, 
hoteladmiraz@gmail.com; CASA PELERINUL***, tel. 0233 
256 583; Hostel CASCADA***, tel. 0233 256 668, office@
hotelcascada.ro; Pensiuni: GOLD***, tel. 0752 243 924, 
pensiuneagolddurau@gmail.com; MARIA***, tel. 0744 702 
434; RAPSODIA***, tel. 0745 570 757; GABRIELA***, tel. 
0744 509 394, cezarmocanasu@yahoo.com; MONTAN***, 
tel. 0745 451 018, chirilaconstantin65@yahoo.com; 
BOBU***, tel. 0764 745 336, 0766 269 731, 0233 254 
928; pensiuneabobu@yahoo.com

Dumbrava Roşie: Motel BALCOST***, tel. 0233 282 240, 
motelbalcost@gmail.com; Pensiuni: ANDRA***, tel. 0233 
282 559, pensiune_andra@yahoo.com; BYBLOS***, 
tel. 0749 056 056, rezervare@pensiuneabyblos.
ro; OCTOGON***, tel. 0745 532 262, rezervari@
pensiuneaoctogon.ro; RUSTIC***, tel. 0745 646 148, 
popas.rustic@yahoo.com; CASA EDELWEISS***, tel. 0233 
217 502; CLASSIC***, tel. 0233 282 290, dumbravatour@
yahoo.com

Dulcești: Motel CONDOR***, tel. 0233 761 001, 0745 788 
718, office@condorresort.ro

Farcaşa: Pensiuni: ORIZONT***, tel. 0233 267 029, 0744 
702 408, pensiuneaorizont@yahoo.com; ORIENT***, tel. 
0744 911 065, office@pensiunea-orient.ro

Gârcina: Pensiuni: BALAN****, tel. 0233 242 542, 0747 768 
607, pensiuneabalan@yahoo.com; ALMAŞ***, tel. 0722 
236 307, pensiunea.almas@gmail.com; Bursucărie***, tel. 
0757 792 758, danachirila10@gmail.com; CASA DAVIS***, 
tel: 0726 444 377, casadavis21@gmail.com

Girov: Pensiuni:  ELENA***, tel. 0233 290 770, 0744 283 
754, pensiuneaelena@yahoo.com; ANA***, tel. 0233 290 
221, 0769 071 701

Grinţieş: Pensiuni: MARGARETA***, tel. 0743 098 036, 
topoliceanumihai@yahoo.com; GURA ARȘIȚEI***, tel. 
0787 786 433, pensiuneaguraarsitei@gmail.com; LA 
ROCA***, tel. 0753 782 605, ducagrin@yahoo.com 

Hangu: Pensiuni: GRĂDINILE ROMANE****, tel. 0752 
804 617, gradinileromane@gmail.com; CASA BĂLAN***, 
tel. 0233 242 542, 0740 304 843, virginia_victor@
yahoo.com; ESTIVAL***, tel. 0233 216 628, 0745 146 313, 
hamion_sc@yahoo.com; IOANA***, tel. 0741 597 473, 
contact@pensiuneioana.ro; LOSTRIŢA***, tel. 0736 899 
637, rezervari@pensiunealostrita.ro; La Bunica***, tel. 
0751 070 587, alabartacom@gmail.com

Horia: MOTEL IMPERIAL***, tel. 0233 747 111, 0722 
305 028, motel_imperial@yahoo.com, contact@motel-
imperial.ro

Negrești: ACTIV Park & Hostel***, tel. 0754 542 644, 
activ.parc@gmail.com, www.activparc.ro; LA BUNICA 
Bungalow***, tel. 0233 246 836, bungalow.labunica@
gmail.com 

Pângăraţi: Pensiuni: BALAD`OR****, tel. 0727 736 
685, constantinbrauros@gmail.com; CASTELUL 
DE SMARALD****, tel. 0753 477 627, rezervari@
casteluldesmarald.ro, www.casteluldesmarald.ro; 
STEJARRO CONAC MOLDOVENESC****, tel. 0748 474 
360, neostejarro@gmail.com, rezervari@stejarro.ro, 
https://www.stejarro.ro/; ONŢANCA***, tel. 0233 240 703; 
VATRA BUNICII***, tel. 0734 009 493; VATRA SATULUI***, 

tel. 0722 619 547 

Petricani: Pensiunea turistică HANUL VERDE***, tel. 0767 
719 684, office@asvinea.ro

Pipirig: Pensiuni: CASA AFETELOR***, tel. 0233 252 066, 
casaafetelor@casaafetelor.ro; MARIA MĂRIOARA***, tel. 
0233 790 279, 0740 220 679; SECU***, tel. 0783 023 439

Poiana Teiului: Pensiuni: GEONĂ ****, tel. 0233 257 
014, 0788 454 793, cristipanaite70@yahoo.com, www.
pensiuneageona.ro; TEIUL***, tel. 0746 709 494, 
craciunflorin15@yahoo.com; PARADISO***,  tel. 0751 743 
456, pensiuneaparadiso@yahoo.com 

Răuceşti: Pensiuni: PARADISUL VERDE***, tel. 0742 990 
306; CAMELIA***, tel. 0751 017 774, cameliaapostoae@
yahoo.com; Cabana turistică BĂILE OGLINZI***, tel. 0233 
790 111, fax 0233 790 317, statiuneaoglinzi@yahoo.com

Săvineşti: Pensiunea CASA DRUMEŢULUI***, tel. 0233 
281 147, 0745 234 036, rezervari@casadrumetului.ro, 
opreasorin2@gmail.com 

Tarcău: Pensiuni: FORTUNA****, tel. 0742 081 932, 
office@pensiunea-fortuna.ro; CHEZ MARIE****, tel. 0767 
594 475, contact@pensiuneachezmarie.ro; MĂIERUȘ****, 
tel. 0711 963 308, maierustarcau@gmail.com; COROLA***, 
tel. 0233 890 960, pensiuneacorola@yahoo.com; 
Cabana GOȘMAN***, tel. 0233 240 057, office@neamt.
rosilva.ro; Pensiune, bungalow-uri, căsuțe tip camping 
Linia Verde***,  tel. 0233 240 050

Tupilaţi: Hanuri: HANUL ANCUŢEI***, tel. 0233 781 
400, office@hanu-ancutei.ro; HANUL RĂZEŞILOR***, 
tel. 0730 608 141, hanulrazesilor@yahoo.com; HANUL 
PĂDURARILOR***, tel. 0233 242 800, 
rezervari@hanulpadurarilor.ro 

Vânători-Neamţ: Pensiuni: EDERA****, tel. 0233 251 901, 
eurocompanytoursrl@yahoo.com; BRANIŞTE***, tel. 0233 
278 345, pensiunea.braniste@yahoo.com; HAN MARIA***, 

tel. 0233 790 196, madalinaef3@gmail.com, HANUL 
URŞILOR***, tel. 0233 251 364, hanul_ursilor@yahoo.
com; PERLA NEAMŢULUI***, tel. 0233 251 511, contact@
perlaneamtului.ro; Han Rustic***, tel. 0752 388 388



Cetate

Schit

Muzeu

Lac

Pensiune

Parc agrement

Spa

Lac pentru pescuit

Iaz pentru pescuit

  JUDEȚUL NEAMȚ



Datorită bogatului patrimoniu de care dispune și care se compune din numeroase arii naturale protejate, un 
număr de peste 530 de monumente istorice și stațiuni turistice atestate, județul Neamț se situează în topul 
destinaţiilor turistice din România, fiind declarat, în anul 2018, Destinație Europeană de Excelență și oferind 
turiștilor o multitudine de motive pentru a-l vizita și descoperi. Fiecare călătorie la Neamţ este o experiență 
unică, așa cum fiecare călător are percepția sa unică asupra locurilor și a oamenilor, descoperind de fiecare 
dată lucruri noi, căci Neamțul este un izvor nesecat în tradiții, semnificații istorice, spirituale și culturale, 
frumuseți naturale și activități diverse de agrement.

Prin toate frumusețile pe care le are, munți, dealuri, câmpii, ape, lunci, chei amețitoare, renumitul Ţinut al 
zimbrului, peșteri și păduri, dar și o mare în miniatură în care se oglindește „Olimpul Moldovei”, județul 
Neamț pare desprins dintr-o istorisire a lui Mihail Sadoveanu: „După ce Dumnezeu a despărțit apele de 
uscat și după ce a încrețit pământul, a început să împartă frumuseți și pe meleaguri românești. A dat unora 
marea, mătăsoasă și albastră, altora munți înalți cu cușme albe de zăpadă, altora aur cât vezi cu ochii, în 
bob legănat de grâu și tuturor un cer înalt și pașnic. I-a mai rămas însă un loc gol, pe care fie că îl uitase, 
fie că nu îi ieșise la socoteala dintâi, cea dinainte de încrețirea pământului. A luat atunci de la fiecare, nu 
mult, doar atât cât să umple un ținut pe care să-l străbați cu piciorul, într-o zi și într-o noapte cu lună plină.”
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